



3月3日

■朝鮮在未有事前預警下，向東部海域發射6枚短程飛行物，相信是短程導彈



3月2日

■聯合國安理會一致通過對朝制裁決議案，被認為是20多年來最嚴厲對朝制裁

■中國常駐聯合國代表劉結一舉手投贊成票。美聯社

聯合國安理會前日一致表決通過加強制裁朝鮮的決議後，韓聯社引述韓國國防部指，朝鮮昨晨向朝鮮半島東部海域發射6枚疑似短程導彈，相信是要抗議安理會決議。韓軍負責人指，朝方在發射前並無劃定禁飛區，反映平壤想通過突然發射來進行「武力示威」。鑑於韓國和美國下周一會啓動年度聯合軍演，朝鮮今後或進一步加強挑釁。

# 加碼制裁 韓美軍演在即 朝鮮射導彈 「武力示威」

報章引述韓軍表示，朝鮮發射的飛行物體射程約100至150公里，按此推斷是短程導彈，包括KN導彈系列、飛毛腿導彈及300毫米口徑多管火箭炮發射的炮彈。朝鮮去年多次動用多管火箭炮發射。今次發射後，韓軍上調對朝警戒及監視水平，若朝方發起挑釁可立即予以反擊。

## 中方投贊成票 冀制裁全面執行

朝鮮今年不理反對聲音，先後核試及試射火箭，引來國際社會譴責。安理會前日表決加強對朝制裁決議案，中方投贊成票。中國常駐聯合國代表劉結一會後表示，中方反對朝鮮違反安理會有關決議，進行核試及使用彈道導彈技術發射衛星，中方認為決議應成為解決朝鮮半島核問題的新起點及「鋪路石」。中國外交部發言人洪磊昨表示，決議符合國際社會維護朝鮮半島和平與穩定的努力方向，希望決議得到全面和認真執行。

韓、美、日、英、法等多國歡迎安理會通過決議，聯合國秘書長潘基文表示，安理會的一致行動明確反映朝鮮必須遵守其國際義務。

## 俄稱制裁僅手段 促返談判桌

俄羅斯常駐聯合國代表瓦爾金強調，制裁「不是目的，僅是手段」，旨在促使朝鮮重返談判，並呼籲各方盡快重啟六方會談。

美國駐韓海軍司令部昨表示，為參加韓美聯合軍演，美國海軍第七艦隊「好人理查德」號航母戰鬥群旗下兩艘艦艇，已駛入釜山海軍基地。航母戰鬥群搭載逾3,400名海軍官兵及航空作戰團、直升機戰鬥支援中隊。今年的「關鍵決斷」軍演持續兩周，共有1.5萬名美軍參與，加上1萬多名韓國士兵，人數創歷年之最。

■韓聯社/美聯社/法新社/路透社/新華社

朝鮮射導彈位置圖



■金正恩左右手黃炳誓。路透社

## 二號人物入美黑名單

聯合國安理會前日一致通過對朝鮮實施新制裁後，美國隨即將多名朝鮮官員列入黑名單，包括朝鮮領導人金正恩左右手、朝鮮人民軍次帥黃炳誓。黃炳誓是朝鮮最高權力機構國防委員會的副委員長，兼人民軍總政治局局長，被視為朝鮮第二號人物，軍中地位僅次於金正恩。

美國財政部將黃炳誓連同16人列入黑名單中，他們面臨旅行禁令和資產凍結，並禁止美國國民與他們有任何聯繫。除了黃炳誓，據說作為朝鮮核計劃幕僚三老將之一的吳克烈，也在黑名單新增人員中。 ■路透社



■韓國K-1坦克在接近朝鮮邊境參與演習。美聯社

今年朝鮮半島局勢惡化

2月25日  
■中國與美國經過接近兩個月反覆磋商後，就制裁朝鮮達成共識。美國向聯合國安理會提交制裁草案

2月10日  
■韓國宣佈中斷韓朝合作的開城工業園運作。朝鮮翌日宣佈軍事接管及封鎖工業園區，驅趕韓方工作人員及凍結韓企資產

2月7日  
■朝鮮發射「光明星4號」衛星，宣稱是地球觀測衛星，國際社會批評朝鮮藉發射衛星測試彈道導彈技術

1月6日  
■朝鮮進行第4次核試，宣稱成功試爆該國首顆「氫彈」，但國際社會普遍質疑說法真偽

綜合報道

# 經濟萎縮3.8% 巴西成「沒落金磚」



■羅塞夫上台後巴西經濟一落千丈，有民眾上街抗議息口高達14.25厘。法新社

巴西政府昨日公佈，該國去年國內生產總值(GDP)下跌3.8%，經濟收縮幅度是1990年以來最嚴重，主要原因是商品價格下跌，以及全球經濟增長放緩。

## 今年恐衰退 僅IMF能打救

自從總統羅塞夫上台以來，巴西經濟一落千丈，在南美諸國中僅好過委內瑞拉。去年巴西工業產出倒退6.2%，第四季礦業產值減少6.6%，服務業產值全年亦倒退2.7%，拖垮整體經濟。巴西今年預料會再錄得3.5%負增長。

雖然國家經濟及政府財政面臨種種問題，但巴西政府和國會只顧政治鬥爭，對經濟危機束手無策。三大評級機構已先後剝奪巴西的投資級信貸評級。

巴西通脹率高達10.67%，政府財赤亦相當於GDP的10.8%，加上政局混亂，前景悲觀，英國《每日電訊報》評論直言，如今只有國際貨幣基金組織(IMF)才救得了這塊沒落金磚，也只有IMF才有公信力，強迫巴西改革。 ■《每日電訊報》/英國廣播公司

## 法總統網上直播 公關騷變災難

民望陷於谷底的法國總統奧朗德為了提升人氣，日前參觀一間網上時裝商店時，特別用手機直播程式Periscope直播過程，然而由於幕僚不熟悉操作，未有啟動評論屏蔽功能，結果大批網民湧入留言批評奧朗德，最終迫使直播中斷，一場公關騷變成公關災難。

奧朗德直播期間，數千條負面評論不斷出現，有人批評他導致失業率高企，要求他辭職。有網民寫道：「他是否騎電單車來的？」諷刺奧朗德曾被狗仔隊拍到騎電單車與情婦幽會；更有網民嘲笑奧朗德的腰圍愈來愈粗，指「納稅人給他買食物的錢太多」；還有人諷刺他褲管太短，「他薪金太低，買不起褲管長度適中的褲子」。

## 直播程式轉回官方網

經過24分鐘「災難」直播後，幕僚急忙將直播平台由Periscope轉回有屏蔽功能的愛麗舍宮官方網頁。公關專家莫羅一雪佛萊指，事件暴露總統幕僚不了解社交媒體及最新科技，令愛麗舍宮形象受損。

■《泰晤士報》/《華盛頓郵報》



■網民瘋狂留言罵奧朗德。

## 英擬控社交網冒名帳戶

很多人會在社交網站開設假帳戶，藉此留言灌水、攻擊或侮辱他人，或是挪用他人身份開設帳戶，發表不實言論。英國當局正研究制訂新指引，起訴任何利用假帳戶辱罵他人的成年人土。

## 僅針對成年網民

英國皇家檢控署(CPS)公共檢控總監桑德斯形容，網上欺凌是懦夫行為，可令受害者深受困擾，新指引便是針對這類行為，「檢察官應審視被告的網上及現實中行為，在搜集證據時考慮得更全面」。她指犯案者誤以為，開設假帳戶或以他人名義開設帳戶，便無法被追查，但警方仍能運用科技將他們繩之以法。不過新指引不會針對未成年網民。

根據社交網站facebook(fb)在2012年估計，網站內有數千萬個假帳戶。fb及微博twitter均有措施處理假帳戶，包括要求用家出示身份證明等。 ■《獨立報》/英國廣播公司

## 歐盟擬撥59億 助解難民危機

歐盟前日宣佈計劃撥款7億歐元(約59.2億港元)，援助希臘最受難民潮影響的成員國解決難民人道危機。援助會分3年發放，今年首筆為3億歐元(約25.4億港元)，未來兩年則分別發放2億歐元(約16.9億港元)，但每次撥款均須經大部分成員國及歐洲議會同意。

## 希臘「重災」 獲大部分援助

受馬其頓等巴爾幹半島國家收緊邊境管制影響，希臘邊境滯留了過萬名難民，他們只能棲身臨時難民營及收容中心。聯合國難民署早前表示，希臘難民營環境擠逼，衛生惡劣，缺水缺糧，難民無處容身，加劇不滿情緒，易生暴力衝突，加重邊境保安的壓力，同時讓人蛇集團有機可乘。

自去年初以來，已經有113萬名難民經希臘進入歐盟，歐洲邊境管理署(Frontex)統計顯示，單是今年首兩月便有10.8萬人。歐盟人道援助委員會發言人史蒂利亞尼德斯表示，希臘是難民危機「重災區」，所以會把大部分援助撥往當地。 ■法新社/《紐約時報》